

Comune di Loro Piceno Provincia di Macerata

COPIA DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

NUM. 97 DEL 18-11-2020

Oggetto: RICORSO TAR MARCHE N.454/2020 COMUNE DI LORO PICE=

NO/ MERIDIANA COOP. SOCIALE. COSTITUZIONE IN GIU=

DIZIO

L'anno duemilaventi addì diciotto del mese di novembre alle ore 15:00, nella Residenza Comunale, convocata nei modi di legge, si è riunita la Giunta Comunale per trattare, tra l'altro dell'oggetto suindicato alla presenza dei Signori:

Paoloni Robertino	SINDACO	Р
MUCCI FABRINA	VICE SINDACO	Р
PISANI FABIO	ASSESSORE	Р

ne risultano presenti n. 3 e assenti 0

Partecipa il Vice Segretario comunale Dr.ssa Federica Paoloni

Riconosciuta valida l'adunanza, essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. Paoloni Robertino in qualità di SINDACO assume la presidenza e dichiara aperta la seduta e la discussione sull'oggetto all'ordine del giorno.

DOCUMENTO ISTRUTTORIO DEL RESPONSABILE DEL SETTORE

Premesso che:

- il Comune di Loro Piceno intendeva avviare un programma di interventi di efficientamento energetico sugli impianti di pubblica illuminazione, con l'obiettivo di assicurare il loro rinnovamento e la normalizzazione e regolarizzazione degli stessi.
- in data 13/12/2018, la Meridiana Cooperativa Sociale proponeva al Comune di Loro Piceno la concessione dei servizi di gestione e manutenzione integrata degli impianti tecnologici a servizio degli edifici e della pubblica illuminazione di proprietà e/o pertinenza comunale, stabilendo che nessun compenso sarebbe stato dovuto alla Cooperativa se la stessa avesse effettuato un investimento diretto per la realizzazione dell'intervento, e che il rimborso di tale investimento sarebbe stato effettuato con parte del risparmio energetico garantito.
- è stata condotta, a cura del competente ufficio Tecnico del Comune di Loro Piceno, un'approfondita disamina della documentazione presentata dalla Meridiana, al fine di valutare la validità delle soluzioni tecnico-organizzative proposte, della correttezza tecnica nel dimensionamento degli interventi e dell'efficacia tecnico/funzionale dei medesimi.

Tale proposta, sia dal punto di vista tecnico progettuale, che in relazione agli aspetti gestionali, finanziari e contrattuali, appariva all'Ente coerente con gli obiettivi strategici dell'Amministrazione comunale e in grado quindi di soddisfare l'esigenza primaria di garantire risparmio energetico ed ammodernamento tecnologico degli impianti.

Vista la delibera della Giunta Comunale n.7 del 24/01/2019 con la quale:

- il Comune di Loro Piceno dichiarava di interesse pubblico la proposta di project financing presentata dalla Meridiana Cooperativa Sociale all'affidamento dei servizi di "Gestione e manutenzione integrata degli impianti tecnologici a servizio degli proprieta e/o di pertinenza comunale;
- veniva dichiarato che il soggetto che finanziava il progetto ed effettuava gli interventi di efficientamento e dunque la Meridiana Cooperativa Sociale, avrebbe trovato ristoro del suo investimento nel controvalore della riduzione dei costi energetici e gestionali per l'intera durata della Concessione.

Considerato che:

- con determinazione a contrarre n.8 del 07/03/2019 del Responsabile del II e IV settore, si dava avvio alla seconda procedura di project financing per l'affidamento in concessione degli interventi di efficientamento e rendimento energetico degli impianti di pubblica illuminazione del Comune di Loro Piceno per la durata di 14 anni, per un intervento part ad €. 745.667,60;
- con determinazione n.38 del 20/08/2019, il Responsabile del Settore IV ha aggiudicato la procedura di cui trattasi in favore della Meridiana;

Atteso che nonostante la suddetta determina il comune non ha mai stipulato il contratto di cui sopra con la Meridiana;

Premesso che in data 22 settembre 2020, è stato notificato al comune di Loro Piceno un ricorso ex art 30 del cpa presentato al T.A.R. Marche dalla Meridiana Cooperativa Sociale in cui si richiede il diritto della Meridiana Cooperativa Sociale al risarcimento delle spese già sostenute dalla stessa e di quelle ancora da sostenere e al risarcimento dei danni alla stessa cagionati dal Comune di Loro Piceno per averle impedito di poter utilizzare il finanziamento acceso per altro progetto con altro Ente pubblico, nonché per il mancato guadagno, conseguentemente condannare il Comune di Loro Piceno al risarcimento del danno a favore della Meridiana Cooperativa Sociale;

Vista la necessità di conferire un incarico legale al fine di resistere al giudizio;

Rilevato che questo Ente è privo di ufficio legale e che, quindi, vi è la necessità di conferire ad un legale esterno, ad opporsi al ricorso amministrativo più sopra richiamato;

Atteso che l'Avvocato Luca Forte del Foro di Macerata con studio legale in Macerata in via Ancona n.

21, legale di fiducia di questo Ente, ha dato la propria disponibilità a rappresentare e difendere il Comune di Loro Piceno nella vertenza oggetto, dietro un corrispettivo di spesa pari ad €. 5.075,20 (compresi iva e cap. al 4%);

Ritenuto necessario procedere e appurato che la somma necessaria all'incarico è disponibile al cap.138 del Bilancio 2020/2022, competenza 2020;

Tutto ciò premesso e considerato;

Richiamati i principi di economicità, efficacia, imparzialità, pubblicità e trasparenza dell'azione amministrativa di cui all'articolo 1 comma 1 della Legge 7 agosto 1990 numero 241 e s.m.i.;

Dato atto che in relazione al presente provvedimento sono assenti ipotesi di conflitto d'interessi, ai sensi dell'articolo 6 bis L.241/1990, dell'articolo 6 D.P.R. 62/2013 e del Codice di comportamento comunale;

PROPONE ALLA GIUNTA COMUNALE DI DELIBERARE QUANTO SEGUE:

- di dichiarare la narrativa che precede parte integrale e sostanziale del presente provvedimento e ne costituisce motivazione ai sensi dell'art. 3 della legge n. 241/1990 e ss.mm.ii;
- di dare mandato al Sindaco di costituirsi nel giudizio promosso dalla Meridiana Cooperativa Sociale con sede a Macerata in C.da Vallebona n.2, partita IVA 01232050433;
- di nominare quale difensore del Comune nel predetto procedimento l'avv Luca Forte con studio in Macerata al quale con il presente atto viene conferito il più ampio mandato di rappresentare il Comune di Loro Piceno, in persona del Sindaco pro-tempore e del Responsabile del Servizio Lavori Pubblici Ambiente nel relativo procedimento, con ogni potere di legge;
- di assegnare al responsabile del servizio affari generali la somma complessiva pari ad euro 5.075,20 (compresi iva e cap.al 4%) non soggetta a successiva integrazione essendo unica ed omnicomprensiva, al cap.138 del Bilancio 2020/2022, competenza 2020;
- di comunicare il presente atto ai Capigruppo consiliari ai sensi dell'art. 125 del Tuel approvato con D. L.vo n. 267/2000;
- di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4[^], del Tuel approvato con D. L.vo n. 267 del 18 agosto 2000.

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA

Ai sensi dell'art. 49, 1 comma del D.Lgs. n.267/2000 si esprime PARERE FAVOREVOLE in ordine alla regolarità tecnica della proposta di deliberazione di cui al sopra riportato documento istruttorio.

Il Responsabile Del I Settore

(Robertino Paoloni)

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA

Ai sensi dell'art. 49 ,1 comma del D.Lgs. n.267/2000 si esprime PARERE FAVOREVOLE in ordine alla regolarità tecnica della proposta di deliberazione di cui al sopra riportato documento istruttorio.

IL RESPONSABILE del II Settore

(Luchetti Geom.Silvano)

PARERE DI REGOLARITA' CONTABILE

Ai sensi dell'art. 49, 1 comma del D.Lgs. n.267/2000 si esprime il PARERE FAVOREVOLE in ordine alla regolarità contabile della proposta di deliberazione e sotto il profilo della copertura finanziaria.

Il Responsabile del III Settore

(Dott. ssa Federica Paoloni)

LA GIUNTA COMUNALE

Visto il documento istruttorio predisposto dal Responsabile del procedimento;

Ritenuto di deliberare in merito;

Visto l'art. 48 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 in ordine alla competenza per l'adozione del presente atto;

Acquisti i pareri favorevoli espressi dai responsabili dei servizi interessati secondo quanto disposto dall'articolo 49 del Decreto Legislativo 267/2000;

Con voti unanimi, favorevoli, resi in forma palese

DELIBERA

DI APPROVARE LA PROPOSTA avente ad oggetto: "RICORSO TAR MARCHE N.454/2020 COMUNE DI LORO PICENO/ MERIDIANA COOP. SOCIALE. COSTITUZIONE IN GIUDIZIO."

LA GIUNTA COMUNALE

In relazione all'urgenza che riveste il presente atto, con successivi voti unanimi, favorevoli, resi in forma palese dichiara ai sensi dell'art. 134, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000 il presente atto immediatamente eseguibile.

Letto, approvato e sottoscritto a norma di legge.

IL PRESIDENTE

F.to Paoloni Robertino

IL VICE SEGRETARIO COMUNALE

F.to Dr.ssa Federica Paoloni

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Il giorno è stato pubblicato nel sito web istituzionale, all'albo pretorio on line di questo Comune e contestualmente comunicato ai Capigruppo Consiliari ai sensi dell'art. 125 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000.

L'ISTRUTTORE AMMINISTRATIVO DIRETTIVO

F.to Liliana Tiberi

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'		
[] La presente deliberazione è divenuta esecutiva il	perché immediatamente eseguibile (art.	
134, comma 4, T.U.E.L. 18.08.2000 n. 267) [] La presente deliberazione diverrà esecutiva ilde 134, comma 3, T.U.E.L. 18.08.2000 N. 267) Loro Piceno, li	ecorsi 10 giorni dalla pubblicazione (Art.	
	IL VICE SEGRETARIO COMUNALE F.to Dr.ssa Federica Paoloni	
Copia conforme all'originale in carta libera ad uso amministrativ	/0.	
2010 1 100110, 11	IL VICE SEGRETARIO COMUNALE Dr.ssa Federica Paoloni	